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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Az uj párt.
Mikor egy uj pártot komoly szük­

ség hiv életre, a közönség lázas érdek­
lődéssel, nagy reménykedéssel néz az 
u j alakulás elé. Andrássy-pártjára azon­
ban nincsen szüksége az országnak, 
nincs szüksége — Andrássyn kívül 
senkinek; ezért fogadtatása is hűvös, 
részben barátságtalan.

A nemzeti munkapárt hidegen, 
minden legkisebb nyugtalanság nélkül 
szemléli az uj mozgolódást. Önelé­
gülten látja, hogy az nem tud benne 
kárt tenni, noha ellene irányul. Hat­
vanhetes alapon indul meg az uj 
ellenzék, de a hatvanhetes kormány­

ból egy, árva lelket sem képes 
elhódítani. A munkapárt egységes és 
tömör, tisztában van nagy hivatásá­
val, biztosan halad a maga utján, ezt 
ugyan az Andrássyék fészkelődése ki 
nem hozza a sodrából.

A függetlenségi párt azonban fél­
tékenyen, sőt- berzenkedve nézi az 
uj szervezkedést. Hogyisne, mikor az 
Andrássy-párt együtt akar küzdeni a 
többi ellenzékkel, vagyis a többi ellen-

i zék támogatására számit, de egyúttal 
j arra is, hogy kormányképes létére 
I egyedül veszi hasznát a közös küz- 
j delem esetleges sikerének; eközben 
\ pedig a meglevő ellenzék tagjai közül 
! verbuvál magának híveket. Nem csoda, 

hogy Justhék ugyancsak boszankodnak 
s még meg sem alakult az uj párt, 
már is alig lehet kölcsönös nyilatkoza­
tokkal elejét venni az egyenetlen- 

j kedés kitörésének.
A nagy közönség csaknem telje­

sen közömbös az uj pártalakulással 
szemben. Édes Istenem, annyi efajta 
kérészéletű uj pártot láttunk már! 
Apponyinak is volt nemzeti pártja, 
Bánffynak is volt „uj“ pártja, Andrássy- 
nak is volt alkotmánypártja, Nagy 
Györgynek is volt radikális negyven- 
nyolcas, meg azután köztársasági 
pártja. Mindezek elmúltának és nem 
sok nyomot hagytak maguk után, 
legalább a nagy közönség, a nemzet 
zöme nem igen látta hasznukat.

Mi jót várhatunk az Andrássy 
csoporttól ? A közterhek apadását j 
bizonnyal nem várhatjuk. Ezek emel- 1

j kedését az általános európai fegyver- 
I kezés, a világszerte tapasztalható drá- 
i gaság, a közszükségletek folytonos 

növekedését vonja maga után; mind­
ezen 1 pedig Andrássy nem segíthet, 
ha mégugy megváltozott is a gondol­
kodása azóta, hogy koalíciós miniszter- 
társaival a kvótát fölemelte és száz­
ötven milliós deficitet hagyott maga 
után.

Hát mi jót, micsoda uj alkotá­
sokat és micsoda üdvös intézményeket 
várhatunk tőle? Még csak az általá­
nos szavazati jogot sem várhatják, 
akik azt kívánatosnak tartják, bár­
mennyire megváltozott is esetleg e 
tárgyban a nézete a pluralitásos javas­
lat szervezőjének; a választói jogról 
van már uj törvényünk és az ily nagy 
kérdést nem lehet minden évben meg­
bolygatni, de még minden évtizedben 
sem.

Mi jót várhatnánk tehát az 
Andrássy-párttól ? A közerkölcsök meg­
tisztítását ígéri, de az csak amolyan 
frázis. Politikai eszközökkel nem lehet 
erkölcsöt javítani, politikai pártnak
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nem is ez a dolga, hanem a politi­
zálás. Azért, hogy az Andrássy-párt 
alatt semmi sem változzék, nem ér­
demes hozzá csatlakozni.

Ezért közömbös a nagy közönség- 
hangulata az uj párt irányában.
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Közigazgatási bizottsági ülés.
Bács-Bodrog vármegyei közigazga­

tási bizottsága f. hó 6-án d. e. 9 órakor 
tartotta meg rendes havi ülését legifj. 
Szemző István főispán elnöklete alatt, 
melyen Scultéty Ferenc alispán, dr. Deák 
Béla m. tiszti főügyész, dr. Frank Mihály 
árvaszéki elnök, Fodor Mihály kir. ta­
nácsos, pénzügyigazgató, Sztankovits 
György műszaki tanácsos, dr. Spitzer 
István m. tiszti főorvos, Faragó János 
kir. tanfelügyelő, Grämling Kornél kir. 
ügyész, Balku Gyula gazdasági felügyelő 
szakelőadók, dr. Molnár Károly, Eveto­
vi cs János, id. Szemző István, dr. Lel­
bach László, dr. Récsey János bizott­
sági tagok és Schick Rezső, a bizottság 
jegyzője vettek részt.

Az egyes szakreferensek jelentéseit 
az alábbiakban közöljük.

Közegészségügy.
Dr. Spitzer István m. tiszti főorvos az 

általa képviselt közigazgatási ágra vonatko­
zólag jelenti :

A vármegye területén a múlt hóban az 
egészségi viszonyok valamivel rosszabbodtak, 
szinte megdöbbentőnek kell mondanom azt 
a tényt, hogy jelenleg a vármegyének 11 
községe van hasi hagymázzal fertőzve. Név­
szerinti Csantavér, Zcnta, Csurog, Boldog­
asszonyfalva, Körlés, Örszállás, Petrőc, Ópa- 
lánka, Vajszka, Szond, Kátymár. Őrszállás 
községében egyszerre 8 esetet jelentett a 
községi orvos. Magam nem jelenhettem meg 
a helyszínén, mert a kolera elleni védekezés 
lekötötte minden időmet; azonban a zom bori 
járásorvos minden intézkedést megtett arra 
nézve, hogy újabb esetek ne jelentkezzenek. 
-Azóta újabb esetet nem is jelentettek, igy a 
szigorú intézkedéseknek meg is volt a kellő 
foganatja.

Minden esetben alispán ur úgy intézke­
dett, hogy nemcsak az illető beteg, hanem 
mindazok az egészségesek ürüléke és vizelete 
is, kik a beteggel érintkeztek és tífusz beteg­
ségen átmentek, megvizsgáltassák, hogy a 
fertőzés eredeti okát megtalálhassuk. Abból 
a szempontból indultunk ki, különben ezt a 
mai tudományos felfogás mint feltétlen tényt 
fogadta el, hogy a tífusz fertőzés forrása 
csak a beteg, vagy az egészséges, de bacillus 
rejtő ember ürüléke vagy vizelete lehet. Ezt 
azután különböző közvetítő anyagok, főleg 
élelmiszerek, tej és iró továbbíthatják.

Az alispáni rendelet minden esetben 
utasította a hatóságokat, hogy éppen ezen 
közvetítő anyagok révén kutassák fel a fertőzés 
eredeti forrását, hogy ezután e fertőző csirá­
kat elpusztítva még a lehetőségét is meg­
szüntethessék az állandósuló tífusz fertőzé­
seknek.

Jelenleg ápolás alatt 9 beteg van.
A hökhurut Zentán, Kanizsán, Topolyán, 

(»becsén 11 esetben jelentkezett.
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Kanyaró Zentán, Baján, Kanizsán, Ör- 
szálláson, Cservenkán, Veprödön, Vajszkán 
13 esetben. Vörheny Ujszivácon, Csanta- 
véron, Kanizsán, Bajsán, Kossuthfalván, Őbe- 
csén, Szenttamáson, Kulán, Zentán, Temerin- 
ben, Kiszácson, Petrőcön, Kölpényen, Vajszkán, 
Apatinban 21 esetben jelentkezett.

A kolera elleni védekezés mintaszerű­
nek mondható, a hatóságok az orvosokkal 
vállvetve haladva minden lehetőt elkövetnek, 
hogy ha már a fertőzés behurcolás által 
nem is volna elkerülhető, de az. első eset 
megállapítása után a fertőzés lokalizáltassék.

A fertőzés behurcolása elleni intézke­
dések bármilyen mintaszerűek is, lehetetlen 
megakadályozni, hogy oly esetek ne fordul­
janak elő, mint Újvidéken, ahol egy vándor- 
legény, litelen, ahol egy hajómunkás és 
Csurogon, hol egy zsák hordó munkás hozta 
be a kolerát.

Vármegyénk fekvésénél fogva legjobban 
van kitéve a kolera veszedelemnek, három 
oldalról veszi körül a Duna és Tisza, a 
Ferenc- és Ferenc József-csatorna átszeli 
majdnem egész területét; a szomszéd Sze­
réin vármegye pedig a legnagyobb mérték­
ben fertőzött. A kolera vibrió pedig éppen 
a mostani hőmérsékletnél a folyó viz.be julva, 
pompásan tenyészik, bár eddig már többször 
küldöttünk Duna és Tisza vizét megvizsgálás 
végett a bakterológiai intézetbe, pontos vá­
laszt még nem kaptunk, mégis fenn kell 
tartanunk a lehetőségét annak, hogy e vizek 
részéről fertőzés történik.

A kolerajárványok rendesen a nagy 
folyó vizek mentén terjednek. Ily körülmé­
nyek között érthető a nagy elővigyázat, a 
hatóságok és orvosok szigorú eljárása min 
den gyanús megbetegedéssel szemben.

Nagy haladást kell megállapítanunk a 
legutolsó kolerajárvány óta a lakosság fel­
fogásában. Eddig még nem tapasztaltam, 
hogy a lakosság valahol aüegkisebb ellen­
szenvet vagy pláne ellenállást fejtette volna 
ki a hatósági intézkedésekkel szemben.

A legtöbb helyen teljesen szükségtelen 
a szigorú tilalom a dunai és tiszai vízzel 
szemben, különösen ott, ahol ártézi vagy 
Norlhon kutak vannak, a lakosság nem is 
akar folyó vizet inni.

A legszigorúbb intézkedésekkel szemben 
sehol sem emelkedett a legkisebb hang sem, 
a legerélyesebb rendszabályokat természetes­
nek találják.

A tömegpsychologia e megnyilvánulását 
annak tulajdonítom, hogy a nép állandóan 
oktatva, rájött arra, hogy a koleraveszede­
lem gyors megszűnését az erélyes intézkedé­
seknek köszönhetik. Mig az öregek rémséges 
dolgokat beszéltek a kolera pusztításáról, 
addig most meglepetve tapasztalták, hogy a 
hatóság fellépésére a kolera újabb áldozatot 
nem szedett. A siker imponált és felvilágo- 
sitólag hatott.

A vármegyében eddig pontosan hat 
kolerafertőzés volt megállapítható.

Az első a kresadini fertőzés, amelynek 
Sztanisits Milán Titelen áldozatul esett és a 
Néra hajó két nő-alkalmazottja, kik könnyű 
rosszulléttel meneküllek a fertőzéstől, de 
augusztus hó 5-től augusztus 19-ig élő kolera- 
vibriókat ürítettek ki a bélcsatornából.

Augusztus 19-én ürülékük mentes volt 
minden vibriótól és ekkor a zár alól felol­
dattak.

A második fertőzés Csurogon történt, 
ahol Maráczi Ferenc 7 éves fin augusztus 
hó 24-én dinnyeevés után hirtelen rosszul

•lett s az orvos, miután betegsége hányással 
és hasmenéssel járt, az ürüléket a bak- 
teorológiai intézetbe küldötte. A vizsgálat 
megállapította a kolerát. Mire rögtön Csu- 
rogra siettem és sikerült kutatásaink folyamán 
a fertőzés forrását a fiú apjában, Maráczi 
Mihály ban felfedezni, aki zsákokat hordott a 
dunagőzhajózási társaság 6542. számú hajó­
jára. Maráczi Mihály is csak pár óráig volt 
rosszul s azután tovább dolgozott, teljes 
egészséggel és jó közérzettel egész szeptem­
ber hó 3 áig ürítette az élő, vimlens kolera- 
vibriókat. Folyó hó 2-án betegedett meg 
Szenttamáson Czeluska Rózái 18 éves leány, 
aki pár órai kínlódás után meghalt. A bon­
colás idült tuberkulös hashártyalobot állapí­
tott meg. Emellett azonban ürüléke gyanús 
volt, amelyből már 5-én inog lelt állapítva, 
hogy a leány ázsiai kolerában elhalt. A be­
tegség eredetét lehetetlen volt eddig kikutatni.

Utasításomra folyó hó 4 én uj fertőt­
lenítés történt a házban, ahol 9 ember volt 
csendőri felügyelet mellett internálva. Folyó 
hó <5 én intézkedtem, hogy 6-án újabb fer­
tőtlenítés történjék s a megfigyelés alatt le­
vők cgyrésze a járványkórházba helyeztessék el.

Mind a kilenc egyénnek ürüléke Buda­
pestre küldetett vizsgálat végett.

Gyanús megbetegedéseket jelentettek 
Zsablyáről, Vajszkáról, Hódságról, Zentárói; 
már előbb Szenttamásról, Topolyáról, Kossuth- 
falvárói, Bácsbokodról, Petröeröl, Kölpényről, 
Apáimból. A legtöbb esetben hashártyalob 
vagy vakbéllob volt a halál oka.

Jelenleg bakteorológiai vizsgálat alatt 
van egy apatini, egy pctrőci, egy böködi 
és egy kölpónyi eset.

Mindezeken a helyeken személyesen 
meg nem jelenhettem, de a járási orvosok 
naponta ellenőrzik az? intézkeáéseket s sür­
göny i jelentést küldenek a fontosabb, s napi 
jelentést az előforduló mozzanatokról.

Én megjelentem a hó folyamát* Titelen, 
Zsablyán, Csurogon, Palánkán, Hódságon; 
mindenütt elismerésreméltó intézkedéseket 
találtam. A jelenlevő Torrey Lajos és Sörös 
Miklós egészségügyi felügyelők, Hajdú Imre 
főfelügyelő szintén elismerésüket fejezték ki 
a tapasztaltak fölött.

A hó folyamán megvizsgáltam a palán­
kéi és a zsablyai gyógyszertárat, ellenőrző 
vizsgálatot teltem Hódságon, Titelen és 
Szenttamáson. Mindenütt rendet találtam.

Más mozzanat nem fordult elő.
Tanügy.

Faragó János kir. tanfelügyelő a folyó 
évi augusztus haváról szóló jelentést a követ­
kezőkben terjesztette elő:

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az összes állami óvónők magasabb illetményeit 
az uj törvény alapján folyósitolta. A kölpényi 
és sajkásgyörgyei áll. népiskolák uj épületei­
nek felállítását elrendelte.

Jelentette, hogy a- vármegye területén 
működő áll. népoktatási tanintézeteknél folyó 
tanévre a következő személy változások tör­
téntek : Kineveztettek az óbecsei uj áll. polg. 
fiú és leányiskolához Patay Iza, Macskovics 
Mária, Ugray György, Földesy István és 
Ignáczy Dezső, az apatini áll. segély, polg. 
leányiskolához Leskó Olga, a palánkai áll. 
polg. iskolához Aks Izor és Rácz Anna oki. 
polgári iskolai tanerőket, Burán Francziska, 
Fodor Erzsébet, Pólyák Mária, Horváthné 
Belfert Amália, Lebák Gizella, Re hált Haj­
nalka, Szabó Gizella, Kreutlo Stefánia, Kiss 
Etelka, Balogh Ferenc, Szuhanek István a 
zentai, Hajdú Zsigmond, Czibor János, Ciborné
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í, hl Katalin, Kincses Sándor, Géhl Karolin 
pacséri, Illés Anna a monostorszegi állami 

,'piskótához áthelyeztettek, Dittler Róza 
■lankai állami polgári iskolai tanítónő Belé- 
esre, Ehmann Ferenc Istvánfalváról Apa- 

, ia, Kopp Mária Kövegyről Apaiinba, Grüner 
(P da Apatinból Felsőpállára, Guhitza Kálmán 

.nostorszegről Zomborba, Marikovszky Béla 
aprói és Huszár Vilma Gindlinaládról 

. csérra, Futóné Turner Erzsébet Titelről 
et egyházára, Popov Darinka Petrilláról 
:leire, Szupits Márton Zentárói Stajerlakra, 

■■•'■zupits Károly Stajerlakról Zentára és hogy 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter a mély­
kúti róm. koth. szerzetes tanítónők fizetésének 
kiegészítésére 1000 kor. államsegélyt engedé 
lyezett, továbbá hogy vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter megbízásából és képviseletében 
rcsztvett az adai és szabadkai m. kir. föld- 
mives iskoláknál rendezett tanítói gazdasági 
tanfolyam befejező vizsgálatain.

Közadók.
Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügy- 

igazgató jelenti, hogy a vármegye területén 
a közadók állása a következő:

I. Egyenes adóban 1913. évi augusztus 
hóban befizettetett 1863675 31 K. 1912. évi 
augusztus hóban 1777329'32 K. Az elmúlt 
hóban több 85346'19 K. 1913. évi január 
hó 1-től augusztus hó végéig befizettetett 
6001153 28 K. A múlt év hasonló időszaká­
ban 4273778.34 K. Ez évben kevesebb 
49954'38 K.

II. Hadmentességi díjban 1913. évi 
augusztus hóban befizettetett 8041'96 K.
1912. évi augusztus hóban 1097768 K. 
Az elmúlt hóban kevesebb 2935'72 K.
1913. évi január hó 1-től augusztus végéig 
l11 1 ttetett 31164'93 K. A múlt év hason 
időszakában 43592'74 K. Ez évben keve­
sebb 12427-81 K.

III. Bélyeg- és jogilletékben 1913. évi 
augusztus hóban befizettetett 341204'61 K.
1912. évi augusztus hóbán 34694487 K. 
Az elmúlt hóban kevesebb 5740'26 K.
1913. évi január hó 1-től augusztus végéig 
befizettetett 229089504 IC. A múlt év hason 
időszakában 2660725'17 K. Ez évben keve­
sebb 369830'13 IC.

IV. Fogyasztási és italadóban 1913. évi 
augusztus hóban befizettetett 125591 04 IC.
1912. évi augusztus hóban 13220286 IC. 
Az elmúlt hóban kevesebb 6611'82 K.
1913. évi január hó 1-től augusztus végéig 
befizettetett 795695'71 IC. A múlt év hason 
időszakában 95532069 IC. Ez évben keve­
sebb 159624*98 K.

V. Tanítói nyugdíjban 1913. évi augusz­
tus hóban befizettetett 10954 K. 1912. évi 
augusztus hóban 4928'92 K. Az elmúlt hó­
ban több 6025"08 K. 1913. évi január 1-től 
augusztus végéig befizettetett 102488T2 K. 
A múlt év hason időszakában 85033'52 IC. 
'>■ évben több 17454 50 K.

VI. Országos betegápolási pótadóban 
1913. évi augusztus hóban befizettetett 
' -1'-7o'41 IC. 1912. évi augusztus hóban 

■Jololi'24 K. Az elmúlt hóban kevesebb 
04 NhS;j K. 1913. évi január hó 1-től 
augusztus végéig befizettetett 210280'32 K. 
A múlt év hason időszakában 222371'87 IC. 
Ez évben kevesebb 12091'55 K.

Közutak.
Sztankovits György műszaki tanácsos, 

az államépitészeti hivatal főnöke az általa 
képviselt közigazgatási ágra vonatkozó 1913. 
évi augusztus hóról szóló jelentést a követ­
kezükben teszi meg:

Az állami és törvényhatósági közutak 
és az azokon levő műtárgyak állapota álta­
lában kielégítő.

A múlt évről hátramaradt és a folyó 
évi fen tartási kavics szállítása folyamaiban 
van, egyes útvonalakon folytatólag felülvizs­
gáltatott és átvetetett.

Az engedélyezett útépítések közül:
1. A piros—újvidéki tvh. közút O'O—4'54 

km. szakaszán az építési munkák nagyrészt 
szüneteltek. A hengerelés gőzhengerrel ugyan 
megindult, de az átázott altalaj miatt több 
ízben szünetelt.

2. A bács—zsablya—titeli tvh. közút 
43'969—600, 63—68 és 700—76407 km 
szakaszain Okér—Temerin és Zsablya között 
az útépítés 12 km. hosszban teljesen elkészült, 
a többi részén pedig nagy erővel folyik a kő­
fuvarozás, alapkövezés, kaviesolás, kavicsbe- 
terités és hengerelés, úgy hogy ezen útépítés 
befejezése rövid időn belül várható.

3. A Zsablyától a zsablyai révig vezető 
tvh. közúton a hengerelés befejeztetett, az 
útpadka rendezése folyamatban van.

4. A kula—hódsági tvh. közút 11'488— 
26'44 km. szakaszán a kőfuvarozás és a kő­
anyag beépítése nagy erővel folyamatban van.
A kőpálya behengérelése Liliomos községben 
megkezdődött.

5. A vcprődi vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közúton a hengerelési munkák folyamat­
ban vannak úgy, hogy ezen útépítés a közeli 
időben teljesen be lesz fejezhető.

6. A pincéd—verbászi tvh. közút O'O— 
21 086 km. szakaszán a kőanyagok szállítása 
folyamatban volt, a vasúti szállítási díjkedvez­
mény megvonása miatt azonban be lett 
szüntetve.

7. A zombor—palánkat tvh. közút 
11-390—26'944 km. szakaszán Osztapár—Do- 
roszló és Militics közölt az összes útépítési 
munkák befejezéshez közelednek.

8. A hódság—bácsi tvh. közút 0- 16 
km. szakaszán az államépitészeti hivatal által 
vállalkozó terhére végrehajtandó munkák nagy 
erővel folyamatban vannak.

9. A bács—bácsujlaki tvh. közút 0—15 
km. szakaszán az útépítési munkák és a hen­
gerelés folyamatban vannak és befejezéshez 
közeledik.

10. Az uj palán kai vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közúton ;

11. a boróci vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közúton;

12. a fulak—cserevici révhez vezető tvh. 
közúton a hengerelési munka kivételével az 
építési munkák befejeztettek.

13. A kisgombosi és
14. a bácsordási vasúti állomáshoz ve­

zető tvh. közúton az összes építési munkák 
befejeztettek és az utak a közforgalomnak 
átadattak.

15. a dernyei vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közúton az útépítés és az ezzel kapcso­
latos Mosztonga-hid építés a hengerelés és 
padka, rendezés kivételével befejeztetett.

16. A bácstóvárosi vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közúton a földmunka 80% kész, 
a kőszállitás és kavicstörés folyamatban van.

17. A baja—bezdáni tvh. közút 31'75— 
38'593 km. szakaszán Kéreg—Küllőd és 
Bezdán között a földmunka kész, a kőszálli­
tás megkezdése iránt az intézkedés megtetetett.

18. A kunbaja—bácsalmási szöllök vas­
úti állomáshoz vezető tvh. közúton az útépí­
tési munkák a hengerelés és útpadka rendezés 
kivételével készen vannak.

19. Az újvidék—szegedi tvh. közút ;

26'7—36'7 km. szakaszán Temerin—Bács- 
földvár és Obecse között a földmunka még 
tavasszal befejeztetett, a kőanyag szállítása 
pedig megindult és jelenleg folyamatban van.

20. A kerény—kissztapári tvh. közút 
O'O—9'45 km. szakaszán a földmunka és 
kőanyag szállítása nagy erővel folyamatban 
van, úgy hogy a kőpálya beépítése az első 
kilométerekben már legközelebb lesz meg­
kezdhető.

21. A szentfülöpi vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közúton a földmunka kész, a 
keramit útépítéshez szükséges anyagoknak 
helyszínére való szállítása és beépítése folya­
matba van.

22. A csantavéri vasúti állomáshoz ve­
zető tvh. közút 0—2'808 km. szakaszán a 
földmunka folyamatban van, az építéshez 
szükséges kőanyagok a vasúti rakodón vannak 
és a földmunka előhaladásához képest lesz a 
helyszínére kifuvarozva.

23. Az állandó burkolatok átrakása és 
jávitása az újvidék—szegedi tvh. közúton 
Moholon, Adán és Zentán befejeztetett, mig 
Magyarkanizsán ezen munkákkal meg kellett 
állani, mert a magas tiszai vízállás miatt a 
kőanyag viz ála került, másrészt homokot 
termelni nem lehet.

A bácsföldvár—csurog—zsablyai tvh. 
közutnak és a baja—mélykúti tvh. közút 
20'0—35029 km. szakaszának, valamint a 
cservenkai téglagyár vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közutnak kiépítésére vonatkozólag a hely­
színi bejárás folyó évi augusztus hó 22-én, 
26-án, illetve 25-én kedvező eredménynyel 
megtartatott úgy, hogy ezen útszakaszok épí­
tési munkái legközelebb biztosíthatók lesznek.

Végül tiszteletteljesen jelentem, hogy a 
vármegyei törvényhatósági távbeszélő hálózat 
folytatólagos kiépítése céljából a helyszíni 
bejárások részben a bajai és a bácsalmási 
járásokban megtartattak és hogy mindkét 
járásban az építés nagy munka erővel folya­
matban van.

Fogházügy.
Grämling Kornél kir. ügyész az elmúlt 

augusztus hóra vanatkozólag jelenti:
A felügyeletem alatt álló zombori kir. 

törvényszéki fegyházban a rend és tisztaság 
' példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, 

szökési eset nem fordult elő.
Az egészségi állapot jó, ragályos beteg­

ség nem fordult elő, az elmúlt hóban a fog­
ház kórházában egy letartóztatott sem állott 
gyógykezelés alatt.

Az élelmezés, mely úgy a kir. fogház­
felügyelő, mint a fogház orvosa és általam 
is a szabályok értelmében szigorúan ellen­
őriztetik, kifogástalan, szerződésszerű, panasz 

! miatta nem fordult elő.
A fegyelem szigorú-fegyelmi büntetés 

a múlt hó folyamán, úgy az őrség körében, 
mint a letartóztatottaknál nem szabatott ki.

A zombori kir. törvényszék fogházában 
a múlt hó folyamán 39 letartóztatott volt 
elhelyezve és pedig:

1. Jogérvényesen elitéit:. fogházra 8, 
börtönre 9.

2. Felebbezés alatt álló vizsgálati fogoly I.
3. Elitéletien vizsgálati fogoly 21.
Az 1913. év július hó utolsó napján 

a létszám 27 főből állott, mig a múlt hó 
végén 39 volt s igy a havi zárnap szapodást 
mutat.

Az egészséges és munkaképes jogérvé­
nyesen elitéit letartóztatottak kivétel nélkül 
részint házi, részint pedig nyomdai munkával 

i foglalkoztatnak, mely munka lilán a múlt
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hóban az állam részére 37'60 K, a rabok 
résfcére pedig 25‘60 K jövedelem folyt be.

A zombori kir. törvényszéki fogházból 
a múlt hó folyamán a váci országos fegy­
intézetbe, vagy a kir. kerületi börtönbe egy 
letartóztatott sem szállíttatott, feltételes sza­
badságra egy egyén bocsájtatott.

A fegyház szabályszerűen és teljesen 
fel van szerelve, a letartóztatottak osztályo­
zása az építési viszonyoknak megfelelően 
lehetőleg keresztül vitetett s általában a fog­
ház kezelése jó és szabályszerű.

Az apatini, hódsági és kulai járásbiró- 
sági fogházakban úgy a rend és tisztaság, 
mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

SZOMBAT
VASÁE1TAP

CSODASUGAR.
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A TÉT TORKOLATA. Színes természeti. 
DUCI RÁCSI DUPLÁN l.ÁT, Amerikai vigj. 
A GYERMEK. Dráma 2 felvonásban. 
ÁGOSTON A MENEDÉKHELYEN. Humoros. 
MOZI ÚJSÁG. Divat, sport, művészet, aktuális

világesemények. 100—7

Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt II -12-ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR.

hieez:.
A kolera. A fővárosi és a megyei 

lapok ismét rémhírekkel árasztják és ijesztik 
a lakosságot, s ezek az álhÍrek még köze­
lebbről érintenek minket, mert Zomborról 
szólnak, kolerafertőzöttnek jelentvén ki váro­
sunkat. Utána jártunk a dolognak, s igy 
megbízható információnk alapján megnyug­
tathatjuk a lakosságot, hogy Zomborban 
egyáltalán nincs kolera. Bezdánban Csirszka 
Konrád koleragyanus tünetek között meg­
betegedett ugyan, s miután előzőleg Zom­
borban járt, nemcsak bezdáni házát, de 
zombori hozzátartozóit is őrizet alá vétette 
a hatóság. Csirszka Konrád ürülékét fel- 
küldték megvizsgálás végett a bakteorológiai 
intézetnek, honnan azonban a hatóság még 
értesítést nem kapott, valószínű azonban, 
hogy csak szilvacvéstöl származott nagyobb- 
foku gyomorrontásról van szó.

Jegyzői jubileum. Szalay József 
Paripás község érdemes jegyzője közel egy 
emberöltőt töltött már el ezen állásában. 
Folyó hó 15-én lesz 25 éve, hogy ezen hiva­
talai elfoglalta, mely idő alatt nem csak 
Paripás község nagyjának és aprajának tisz­
teletét és szüreteiét vívta ki, de kivívta 
szorgalmas és mindenkor példás működésé­
vel l'elebbvalóinak megbecsülését is. A község 
Szalay József jegyzői működésének 25 éves 
évfordulóját arra használja fel, hogy ünnepély 
keretében adjon kifejezést osztatlan szerete­
ttnek cs törhetetlen ragaszkodásának. Az 
ünnepély — melyet a község folyó hó 15-én 
(hétfőn) rendez — reggel 8'/, órakor tartandó 
nagymisével veszi kezdetét, melyet 10 órakor 
díszközgyűlés, déli 12 órakor pedig diszebéd 
követ. A diszebédhez — melyen egy teríték 
ara 3 kor. 00 fill. — előjegyzéseket Kruczler 
János községi aljegyző fogad cl.

Kinevezés. Fehér Jenő zombori 
államépítészeti kir. mérnököt dr. Purgly Sán­
dor Szabadka—bajai főispán Baja város tiszti 
mérnökévé nevezte ki. Fehér Jenő távozása 
körünkben általános sajnálkozást, Baján ellen­
ben osztatlan örömet kelteit, kiben Baja 
város nemcsak kiváló szakembert, hanem a 
társadalom is tevékeny tényezőt nyer.

A karlócai patriarcha eltűnt. 
A szerbek legfőbb papja, a karlócai szerb 
patriarcha, Bogdánovics Lucián, ki bajai 
származású és igy a Bácskában általában 
ismerik, Gasteinban, hol hetek óta üdül, egye­
dül egy kirándulásra ment s múlt csütörtök óta 
semmi hir nincs róla, dacára, hogy már 
kutató expedíciók is mentek feltalálására. 
Nem tudják, hogy bűntény, vagy öngyilkosság 
esete forog-e fenn?

Halálozás. Özv. Frank Béláné szül. 
Major Rozália úrnő folyó hó 5 én életének 
88 ik évében Zomborban meghalt. Az elhunyt­
ban dr. Frank M hály, Búcs-Bodrog vármegye 
árvaszékének elnöke édesanyját gyászolja. 
Dr. Frank Mihályt a gyászeset alkalmából 
barátai és ismerősei nagy .számban keresték 
fel, részint személyesen, részint levélben és 
táviratban, hogy részvétüket fejezzék ki. Az 
elhunyt özv. Frank Béláné temetése folyó 
hó 6 án ment végbe nagyszámú közönség 
részvété mellett. A család a következő gyász­
jelentést adta ki: Alulírottak fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatják, hogy szerétéit anyjuk, 
nagyanyjuk, dédanyjuk és anyósuk özv. Frank 
Belané szül. Major Rozália folyó évi szép 
tembvr hó 5 én reggel 3 órakor életének 
88 ik évében hosszas szenvedés után lelkét 
visszaadta az Urnák. A megboldogultnak hűlt 
tetemeit folyó hő 6-án délután fél 5 órakor 
fogjuk a gyászházban (Rókus utca 4. szám) 
a rom. kath. szertartás szerint beszentelni 
és onnan a szt. Rókus sirkerlbcn örök nyu­
galomra helyezni. Az engesztelő szentmise­
áldozat folyó évi szeptember hó 17-én reggel 
9 órakor log a helybeli rőrn. kath. plébánia­
templomban az Urnák bemutattatni. Zombor, 
1913. évi szeptember hó 5-én. Áldás emlé­
kének ! Béke hamvainak! Frank Anna férj. 
Nádasné, * Frank Mariá férj. Steinerne, dr. 
Frank Mihály, gyermekei. Majer Rozina, ne­
velt lánya. Nádas Adrién férj. Nigáné, Nádas 
Ilonka, Steiner Ella férj Cselyuszkáné, Frank 
Pál es László, unokái. Niga Stella és Tibor, 
Gselyuszka István, dédunokái. Nádas Ignác, 
Steiner Lajos, vejei. Dr. Frank Mihályné'sziiL 
Klemm Vilma, menye. Niga János, Gselyuszka 
Márton unokáinak férjei.

Regiütőnap Zomborban. Lányi 
Antal sz. k. hadnagy folyó hó 14 én vasár­
nap d. u. 4 6 óráig a lóversenytéren repülő 
napot tart. Lányi Antal neve már ismert a 
magyar aviatikában, ki a vidéki nagyobb 
városok közül saját szerkesztésű magyar 
bipláiiján már több helyen rendezett sikeres 
repüléseket. Az aviatika iránti érdeklődés 
fokozására utas repülést is rendez. Programja 
egyébként igen változatos. Főbb pontjai: 
körök, nyolcasok, sikló és zuhanó repülés 
olállitolt motorral. Helyárak : páholy (4 sze­
mélyre) 10 kor., paszepartout 4 kor., tribün 
ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor., munkásjegy 
60 fill., deákjegy 40 fill. Jegyek előre vált­
hatók : Schön Adolf és Karakasevits Milivoj 
urak könyvkereskedésében.

Az adózó közönséghez. Zombor 
város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy 
az 1913. évre megállapított IV. osztályú 
kereseti adóról szóló lajstrom a pénzügy­
iga *fR*tóság által megvizsgáltatván, az 1883, 
üvi XLIV. t. e. 16. és 18. §-a értelmében á 
városi adóügyosztálynál 8 napra közszemlére 
kitétetik azzal, hogy ezen idő alatt a netán! 
felebbezések a városi tanácsnál adandók be.

_A legtöbb adófizető bizott­
sági tagok névjegyzéke. Zombor sz. 
kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, 
hogy az 1886. évi XXI. t. e. 25. §-nak ren­
delkezéséhez képest a legtöbb adótfizető 
bizottsági tagok névjegyzéke az adóhivatali 
kimutatás alapján minden évben a városi 
igazoló választmány által összeállítandó illetve 
kiigazítandó lévén, ehhez képest a folyó évről 
elkészített adókimutatás az igazoló választ­
mány összeillése előtt és pedig folyó évi

szeptember hó 10-től szeptember hó 17-éig 
bezárólag a városi kiadóhivatalban közszem­
lére kitételeit, ott a hivatalos órák alatt be­
tekinthető, a uetani felszólamlások pedig 
ugyanezen idő alatt .a város polgármesterénél 
benyújthatók.

Halálozások. Czervenkovits 
Sándor városi lajstromozó folyó évi szep­
tember hó 11-én életének 58 ik évében 
jobblétre szenderült. — Müller Károly 
polgártársunk folyó évi szeptember hó 10 én 
életének 72 ik évében elhalálozott. Temeté­
sük ma megy végbe.

A zombori lóverseny. A Bács- 
Bodrogmegyci Gazdasági Egyesület az idei 
lóversenyét folyó évi október hó 5-én és 6-án 
tartja meg. Első nap (vasárnap) október 5 én 
lesz 1. a mezei gazdák versenye, 2. a 1300 
méteres megnyitó verseny, 3. a lovasegyleti 
dij (1600 m.), 4. az 1800 méteres handicap, 
5. a 2400 méteres mlovasok és 6. a 2800 
méteres zombori dij. Második nap (hétfő) 
október Bán futják meg: 1. az államdijat 
(1800 m.), 2. Rácsmegye diját. Távolság kb. 
2000 m., 3. a gálvvrsenyhandicapot, kb. 2600 
rn., távolság es befejezésül 4. a zár-handicapot 
1200 m. távolsággal. Nevezési zárnap folyó 
évi szeptember hó 25-ének deli 12 órája. A 
nevezések Konyovits Antal versenytitkárhoz 
(Zombor) küldendők.

Bajnoki mérkőzés. Miután sport- 
rovalunkat mai számunkból, helyszűke miatt, 
kénytelenek voltunk elhagyni, ezúton említ­
jük, hogy a Zombori .Sport Egylet első baj­
noki mérkőzése az eredeti tervtől elléröleg 
folyt) híl 14 én, d. u. 4 órai kezdettel, lesz 
megtartva. Ez első alkalommal a Zombori 
Sport Egylet a Szegedi Munkás Testedző 
Egyesülettel méri össze erejét. Derék és 
buzgó sport fórfiaink megérdemlik a közön­
ségnek minél nagyobb szambán való megje­
lenését. Helyárak a bajnoki mérkőzéseken: 
Ülőhely 1 kor., állóhely 60 és 40 fill. Deák 
és katonajegy 20 fill.

LódijazásTiszakálmánf alván. 
A Rács Bodrog vármegyei gazdasági egye­
sület folyó hó 14 én vasárnap reggel.8 órakor 
a vármegyei lótenyésztési bizottsággal kar­
öltve lódijazást rendez, amelyen bácskai 
tenyésztők melegvérű 1, 2, 3 éves tenyósz- 
liancacsikóikat és tenyészkancáikat mutathat­
ják be.

Elfogták a bajai trafik betö­
rőjét Zomborban. A mull bét utolsó 
napjaiban ismeretlen tettes kirabolta a bajai 
Grünhut Miksa tulajdonát képező -dohány- 
tőzsdét. A lettest a zombori rendőrség Kolom­
pár Antal cigánylegény személyében elfogta 
és letartóztatta.

Pályázat a kaszinó sörcsar­
nokára. A zombori polgári kaszinó az 
Erzsébet-köruton levő telkén egy sörcsarnokot 
épít s azt ez évi november-hó 1-töl kezdve 
bérbe adja. Akik erre pályázni kivannak, 
azokat kéri a kaszinó, hogy zárt ajánlataikat 
szeptember hó 20-ig benyújtani szívesked­
jenek. A bérlet feltételei a kaszinó igazgató­
jánál, Steiner Lajosnál megtekinthetők.

Furfangos tolvaj. Heresies Ferenc 
szabadkai hentestől a napokban furfangos 
módon lopták el a lovát. Nagy Antal csanta- 
véri lókötő, aki alig pár héttel ezelőtt hajtott 
el cimborájával a Zombori-uti Szarvas-féle 
vendéglő elöl két lovat, vasárnap délután 
azzal az üzenettel állított be Pércsipsékhez, 
amikor a gazda nem volt otthon, hogy Pér- 
csics parancsára nyergeljék fel egyik sötét 
pej paripát. Pércsicsné azon hiszemben, hogy 
ura parancsát teljesíti, felriyergeltetve átadta 
a paripát Nagy Antalnak. Pórcsics hazaér­
kezése után meglepetve értesült a nevében 
elkövetett csalásról s feleségének a lókötőről 
adott szemólyleirásából ráismert a tolvajra. 
Azonnal a rendőrségre sietett s feljelentést 
tett Nagy Antal ellen, akinek kézrekeritésón 
most fáradozik a rendőrség.

Ellopták a kerékpárját. Béla 
János szabadkai cserepező panaszt tett a 
rendőrségen, hogy Lörincz Mátyás korcsmá­
jának udvaráról ismeretlen tettes ellopta a 
biciklijét. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.
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Baleset. Könnyen végzetessé válható 
leset történt a napokban a hódsági állo­
mon, Este 7 órakor katonai különvonat 
•o vezette haza a nagygyakorlatról az új­
uld 6-os honvédeket. Biliczky Lajos m. kir.

Ív,, védföhadnagy a még mozgás-ban levő 
vonatról leszállóit, de oly szerencsétlenül,
I y egy sitiben megcsúszva elesett. Az

Ü oly erős volt, hogy kificamította karját, 
vonaton utazó ezredorvos részesítette az 
ö segélyben, majd beszállították Hódságra,

,1 a rögtöni operáció segélyével karját 
ulyreigazitották. Állapota már annyira ja­

vult, hogy az ágyát elhagyhatta.
Izgalmas életmentés. Apatin- 

han a Dunába ment fürdeni több diák. Kiefvl 
Ferenc tanuló a mély vízbe ment, holott nem 
tudott jól úszni. Néhány perc múlva fuldo­
kolni kezdett és már-már elmerült, amikor 
a Dunaparton sétálók közül Rácz Gyula 
fiatalember utána vetette magát a fuldoklónak 
us kimentette. A bátor életmentőt a közönség 
lelkesen megéljenezte.

Mellbelőtte magát egy bor­
bélyinas. Sál Ignác szabadkai borbélyinas 
Balogh Béla fodrász műhelyében volt alkal­
mazva. Balogh és a felesége az utóbbi időben 
azt tapasztalták, hogy az üzletből mindig 
hiányzik valami. Az inast gyanúsították, aki 
azonban tagadott, habár Bnloghné rajta is 
kapta a lopáson. Erre próbaképen huszfil- 
lérest tettek egy kabátba s kiporolás végett 
odaadták a fiúnak s mikor az visszaadta, a 
pénz hiányzott belőle. Erre Balogh össze­
szidta s azt mondta a gyereknek, hogy menjen 
hozzá lakni, mert inkább felügyelet alatt lesz 
s nem lesz alkalma elzülleni. Az inas meg 
is Ígérte, hogy gazdájához fog költözni, amit 
meg is tett. Kél napig volt uj lakóhelyén, 
akkor összeszedte a holmiját és haza ment, 
reggel öt óra után felkeltette az anyja Sál 
Ignácot. A fiú öltözni kezdett s míg az anyja 
künnjárt az udvaron, a bátyja forgópiszto- 
Ivnval mell belőtte magát. A mentők élet- 
, úlyes sérüléseivel a városi közkórház 
sebészeti osztályára szállították, ahol rögtön 
megoperálták.

Erőszakoscngyilkosjelölt. Ku-
i'imezi György 32 éves óbccsvi lakos a na­
pokban öngyilkossági szándékkal fölakasztotta 
magát. Heggel a félszerben készült neki a 
leszámolásnak, de mert itt a házbeliek meg­
zavarták, később a padlásra ment és ott a 
horogfára akasztotta föl magát nagy bánatá­
ban. Do itt sem sikerült, mert a közelben 
foglalatoskodó szomszéd meghallotta a bor­
gest és átugorva, hamarosan levágta a kötél­
ről. Az esetről értesített rendőrség emberei 
keltették életre az öngyilkost, aki azután 
elmondta, hogy azért akart megválni az élet 
tői, mert a felesége elhagyta. Megigértclték 
vele, hogy nem tesz ilyen bolondot.

Vakmerő tolvaj. Mélykúti György 
magyarkanizsai lakosnö az ottani rendőrségen 
feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, felje­
lentésében elmondta, hogy távollétében valaki 
a lakásán lévő zárt szekrényeit felfeszitette 
és azokból mintegy 400 korona értékű selyem- 
kendőt vitt el. A rendőrség a nyomozást 
nyomban megejtette és sikerüli a tettest a 
határban Hancsik János szabadkai illetőségű 
többszörösen büntetett csavargó személyében 
elfogni. A megejtett vizsgálat alapján a lopott 
tárgyak még tulajdonában voltak. Kihallgatása 
során töredelmesen bevallotta tettét s ment­
ségül éhségét hozta fel. A rendőrség Han- 
csilcot letartóztatta és ellene az eljárást 
folyamatba tette.

Beleesett a bicskába. Balogh 
János szabadkai napszámos a napokban az 
erdőben veszekedett. Bicskát vett elő s ekkor 
dulakodás közben a részeg legény beleesett 
a bicskájába, amely a baloldalába fúródott 
és életveszélyesen megsebesítette. A mentők 
a városi közkórház sebészeti osztályára 
szállították.

Öngyilkos kőmivessegéd. Fe­
kete István szabadkai kőmivessegéd szerelmi 
bánatában lugköoldatot ivott. A mentők a 
kórházba szállították, ahol Piukovics István 
rendőrkapitánynak kihallgatása alkalmával azt 
mondotta, hogy életuntságból akart megválni 
az élettől.

Női kcresedclmi tanfolya­
mot végzet fiatal leány megfelelő félnapi 
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhiva­
talnál.

Leszúrt rendőr. Zontán a Hm 
sovszky-féle korcsmában a napokban három 
báli inspekciós rendőr: Farkas Baráti Péter, 
Kecskés József és Németh István iddogáltak, 
nemsokára a korcsmába betértek Szepesi 
János, Szepesi Ferenc és Molnár Csikós Vince 
földmivesek is, akik garázdálkodni kezdtek, 
mire az egyiket, Molnár Csikóst Németh fel­
pofozta, Németh eltávozott a korcsmából s 
megleste a hazatérő rendőröket s az egyiket, 
Farkas Pétert, akit Némethnck vélt, mellbe 
szúrta. A rendőr élet-halál között lebeg a 
kórházban. A tettest, letartóztatták.

Elütötte a vonat. Szilbácson a 
napokban este hazabandukolt a tanyára 
Mihajlov Lázár jómódú gazda cselédje, aki 
alaposan felöntött a garatra, annyira, hogy 
a sínpár mellett haladva nem vette észre a 
Hegyes—Feketehegyről Palánkéra siető vo­
natot. Megbotlott és úgy esett a vágányok 
mellé, hogy jobb kezeszárát a mozdony 
elvágta. Jajveszókelvc futott vissza a községbe, 
hol azonnal intézkedtek, hogy orvosi segély­
ben részesüljön.

Gyilkosság vagy öngyilkt s- 
ság. Kunbaja nyugalmát az utóbbi napok­
ban szenzációs esetek dúlták fel. Henrik 
orvvadász kettős gyilkossága után vasárnap 
délelőtt a Kunbaja alatt elhúzódó erdőben 
átlőtt fejjel eszméletlenül találták Harton 
János 16 éves fiút, akit szülei behoztak a 
szabadkai közkórházba, ahol jobban lett s 
kihallgatásakor azt mondotta, hogy egy isme­
retlen ember lőtte fejbe. A szabadkai ügyészség 
távirati utasítására ebben az ügyben a bács­
almási csendörség végezte a nyomozást, mely 
megállapította, hogy a buskomór, üldözési 
mániában szenvedő öngyilkosjelölt fiú a 
kunbajai Rosenberg-uradalomban cselédes- 
kedö, hason nevű apjával lakott. Vasarnap 
délelőtt egy koronáért egy barátjától ócska 
hétmilliméteres forgópisztolyt vásárolt, amely ■ 
lyel az erdőbe vonult, ahol főbelőtte magát.
A szüleinek feltűnt hosszas elmaradása, 
keresésére indultak s Így találták meg vérbe 
fagyva. De sem a szülők, sem a nyomozó 
csendőrök nem találták meg a pisztolyt s 
így felmerült a gyanú, hogy Harton János 
nem ájult cl mindjárt az öngyilkosság után 
s igy alkalma volt elrejteni a pisztolyt. A 
csendőrök jelentése szerint ki van zárva a 
bűntény, mire az ügyészség megszüntette 
az eljárást.

Szökevény tolvaj. Palyi István 
szabadkai lakos az ottani rendőrségen beje­
lentette, hogy 15 éves Erzsébet nevű leánya 
ismeretlen módón szülei lávollétében mintegy 
5 hete eltűnt s azóta hollétét nem tudják.
A kétségbeesett szülök fünek-fának elmon­
dották leányuk eltűnését, azonban nyomára 
nem akadtak. A most lezajlott szabadkai 
országos vásáron egy 15 év körüli leány 
gyűrű lopáson tetten éretett, miért is a rend­
őrség lopás és csavargásért letartóztatta s 
kihallgatása során töredelmesen bevallotta a 
szülői házból való eltűnését.

Öngyilkos kovácssegéd. Egrényi 
István szabadkai kovácssegéd a napokban 
este részegen ment haza szülei Halasi úti 
lakására, ahol hét milliméteres forgópiszto­
lyából a homlokába lőtt. A golyó azonban 
megakadt a homlokcsontban és csak köny- 
nyebb sebet ejtett. Az öngyilkosjelöltet a 
mentők a közkórházba szállították, ahol bekö­
tözték sebeit és azután kihallgatták. Azt 
mondotta, hogy maga sem tudja, miért lőtt 
magára. Egrényi István már annyira jobban 
lett, hogy sétált a kórház udvarán.

Kútba fűlt munkások. Rémes 
szerencsétlenség történt a napokban Titelen. 
Kél derék, szorgalmas munkás szokatlan 
körülmények közt lelte halálát. Pektor János 
és Pektor Mihály titeli munkások az ottani 
vasúti állomás kútját tisztították. A kutak 
körüli óvintézkedések megtételéről megfeled­
kezett az építést vezető vállalkozó és az 
állomás főnöksége. Csakis igy történhetett, 
hogy az egyik munkás, Pektor Mihály a 
vödörben helyezkedett el, s igy indult lefelé.

5

Útközben kiesett a vödörből s lezuhant a 
kútba. Jóllehet a leüt ban csak térdig érő viz 
volt, a fiatal munkás mégis elkábult s össze­
esett. Bátyja látván a rémes helyzetét, test­
vére után sietett, de ő is elkábult s összeesett.
A körül foglalatoskodó többi munkások látván 
a rémes helyzetet, csákányokat hoztak, s 
azokkal akarták a bajban levő munkást kise­
gíteni. De már késő volt, mert a kút fenekén 
levő nagymérvű gáz megölte a két testvért 
s igy csak hullájuk került löl. A büntető 
eljárás megindult annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség a halálos balesetért.

Szarvasmarhadijazás lljverbászon, 
Felsőszentivánon és Veprödön.

A Rács-Bodrog vármegyei gazdasági 
egyesület a közelmúltban három helyen 
rendezett szarvasmarhadijazápt. Folyó évi 
augusztus hó 31 én Ujverbászon, folyó hó 
7-én Felsőszentivánon és 8-án Veprödön. A 
gazdasági egyesület az ujverbászi nyugoti 
fajta piros-tarka szarvasmarhadijazast az 
oltani fiókját képező községi gazdakör er 
kölcsi és Ujverbász község anyagi támoga­
tásával (150 koronával járult a díjazáshoz) 
rendezte, amelyre 26 tenyészbika és bika- 
borjú, 42 üsző és 51 tenyésztőben lett 
elövezetve.

Ki lett osztva üszők és tehenekért ->00 
korona ál lamdij és bikákért 80 korona köz­
ségi dij. A díjazás eredménye: Bikákért: 1. 
dij 30 korona Bayer Henrik Ujverbász, 11. 
dij 20' korona Heib Dániel Ujverbász, 111. 
dij 10 korona Rumpf Pál Ujverbász, 10 
korona Oberländer Fii lop cselédének jutalom,
10 korona Kirszt Dániel cselédének jutalom, 
községi gazdakör Ujverbász arany oklevél, 
Wickert Vilmos ezüst oklevél csoportos bika, 
tehén és üsző kiállításáért, Hegel Henrik 
arany oklevél, Kirszt Dániel arany oklevél 
és Oberländer Fiilöp arany oklevél szintén 
csoportos kiállításért. Üszőkért: Bäcker Pal 
arany oklevél, Bayer Henrik arany oklevél, 
Bohrig Jakab arany oklevél, Kovalszky Lajos 
arany oklevél és Ruth Fiilöp Ujverbász arany 
oklevél. Csobanszki Kozmán bronz oklevél.
I. dij 100 korona Rehorn Frigyes Ujverbász,
II. dij 60 korona Schneider Károly Ujverbász,
III. dij 50 korona Kél ez János Överljász, IV. 
a) dij 40 korona Gabel Miklós Ujverbász,
IV. b) dij 40 korona Nonnenmacher Ádám 
Ujverbász, V. a) dij 20 korona Busz Marton 
Óverbász, V. b) dij 20 korona Lusakov Julián 
Óverbász, VI. a) dij 10 korona Schneider 
Dániel Ujverbász, VI. b) dij 10 korona Kurie 
Frigyes Óverbász. Tehenekért: Ráckor Ka­
roly arany oklevél, Szokiczky Lázár arany 
oklevél, Reppert Pál ezüst oklevél, Heib 
Fiilöp ezüst oklevél, Babily Ádám ezüst 
oklevél, Rumpf Pál ezüst oklevél. I. dij 50 
korona Wagner Henrik Ujverbász, II. dij 40 
Korona Bayer Henrik Ujverbász, III. dij 30 
korona Riesz János Óverbász, IV. dij 20 
korona Heib Dániel Ujverbász, V. dij 10 
korona Hegel Henrik Ujverbász.

A felsőszentiváni szarvasmarhadÍjazást 
a gazdasági egyesület a fiókját képező gazda­
kör támogatásával rendezte.

A bíráló bizottság a következő pénz­
díjakat és okleveleket Ítélte oda :

Üszők után : Csornák József Felsöszent- 
iván csoportos üszők után arany oklevél, 
(ellenesének 10 korona jutalom. Swvipert 
Tamás Bácsbokod csoportos üszők után arany 
oklevél, telionesénok 10 korona jutalom. 1. dij 
Gerstenmayer Márton Felsöszentivan 100 K. 
II. dij Króm Ferenc Csávnly 60 K. lila) dij 
Qsilics Sándor Felsöszentivan 50 K. Hlh) 
dij Pataricza Ferenc Felsöszentivan oO K. 
IVa) dij Gaal Mihály Jánoshalma 10 K. l\ i>) 
dij Kiss Illés Felsöszentivan 40 K. 1 \<-) dij 
Parczen Ádám Felsöszentivan -10 K- \**) 4j.i 
Tresz Gábor Felsőszenliván 20 K. \h) dij 
Takács Ferenc Csávoly 20 K. VI. dij (.’.Zim­
merer György h elsőszentix ar. 10 K -

A voprödi szarvasmarhadijazás az ottani 
községi gazdakör erkölcsi és anyagi támoga­
tásával ment végbe.

A díjazás eredménye : Üszők után : 
1. dij Szcipl József Ve prűd 00 K. II. díj

N • . '
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Schmidt József Veprőd fiO k. 111. dij Gi'oosz 
Addin Veprőd 00 K. IV. dij Jescli Antal 
tizenlfiilöp 50 K. 11. dij Steinhardt József 
Veprőd 100 K csoportos üszők és tehenekért, 
Bemlinger András II. dij csoportos üszőkért 
(SO K. Tehenek után: II. dij Werner János 
Szenlfülőp 40 K. III. dij Kramer Ferenc 
Veprőd 30 K. IV. dij Zweig Mátyás Veprőd 
30 K, tiazdaköri dij importált jószágért Brün- 
ner János Hódság 20 K. Veprőd község 
tenyészbikái után egyesületi arany oklevél, 
2 csordásnak 10 —10 korona jutalom.

Művészet — Erodálom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborhan (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :

Baumgartner, A fizika története. Ára 
1'40 korona.

Életképes heti folyóirat szeptember hó 
7-iki száma. 50 fit.

Kis Pajtás szeptemberi száma. 20 fii. 
Nagy Asszonyunk szeptemberi száma. 

40 fillér.
Báró du Frei, A világi kolostor. 70 fii. 
Századok Legendái augusztusi száma. 

4 korona.
Divat és művészet szeptemberi szánja. 

1 00 korona.
Kellermann, Der Tunnel. 5"40 kor.

HIRDETÉSEK.

a
Számos anya gondokkal eltelve várja kedven­
cének fogzási idejét, különösen, ha a kis 
gyermek teste nem hir megfelelő ellenálló- 
képességgel. Kunok emelésére nincs jobb szer 
a Scott-féle Kmulsiónál, amint ezt az anyák 
ezrei bizonyítják. A Scott-féle Kmulsió hasz­
nálnia gyakran már aránylag rövid idő alatt 
kedvező fordulatot eredményez, a gyermek 
frissel)!) lesz és minden nehézség nélkül megy 
keresztül a fogzási időn. A gyermekek gyakran 
annyira szerelik a

22 m u, 1, iB i ó t
hogy a Seolt fele üveget örömria 
dallal tagadják és igy az ezen ki­
tűnő gyermekerösitö szerrel foly­
tatott kúra öröm az anyának és a
gyermeknek egyaránt. De csak a SCOTT-féle 
Kmulsió, más nem.

Kgy eredeti iiveg ám 2 korona fi) fillér. Minden 
gyóffvláilian kapható. Ilii ezen lapra hivatkozva, óO fillér 
értékű bejyeget küld Seolt és tiownc Q.ni.li.lt. ,dinére 
Wien. VII.. akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk

Női angol divatterem
nyilt Zom tor, A’;olIó-u" ca 
S. s-ám aiafh, hol külföldi 

gyakorlatom folytán lég­
ii agyőt t izlés&el késznek 

kosztüm 5t. pslettot__stb.

j u i á ti v os á ni k o n.
A n. é. hölgy közönség 

bsooee pórt<’ogását kéri

UTilijp^piarLi Tán os
\ a nbi angol szabó.

AThököli-ut kertváriis- 
részbvn 55 darab 
különböző nagyságu

Eladó házhelyek.

:!U~27 házhely olcsón és 
kedvező fizetési telté­
telek mellett eladó. 
Bővebbet a tulajdonos

Benya Antal, Kalap-utca 31.

•vöSrAiV]
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Pályázati hirdetmény.
Az Osóvé községben megüresedett 

irnoki állásra pályázatot hirdetek és 
felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
minősítési okmányaikkal felszerelt kér­
vényeiket hivatalomhoz f. évi Október 
hó 15-éig nyújtsák be.

Az állás javadalma a községi pénz­
tárból utólagos havi részletekben ki­
utalványozandó 100U kor. évi fizetés 
és ugyancsak a község pénztárából utó­
lagos negyedévi részletekben kiutalvá­
nyozandó 1-20 korona lakbér.

Újvidék, 1913. szeptember hó 5-én.

NIKOLITS,
Sä—1 főszolgabíró.

I 11889/urb. 1913. szám.

Hirdetmény.
Apatin község általános tagosítás! ügyé­

ben az előmunkálatok vezetésére kiküldött 
dr. Margitai Valér kir. törvényszéki bíró az 
előmunkálatok megkezdésére, vagyis a birto­
kosoknak birtokaik területi nagysága szerint 
képviseleti csoportokba beosztására s ehhez 

j képest az eljárás további folyama alatt az 
érdekelt felelt képviseletének rendezésére, a 
földmérő megválasztására, a költségelőirány­
zat elkészítésére, valamint a kivetési lajstro­
mok vezetését ellenőrző bizottság tagjainak 
megválasztására határidőül 1913. évi október 
hó 7-ik (hetedik) napjának délelőtti 9 óráját 
kitűzi és arra Apatin községházához az ősz 
szes érdekelteket ezzel a hirdetménnyel meg­
idézi s figyelmezteti őket, hogy a tárgyalást 
elmaradásuk esetén is megtartja.

Az eljáró biró felhívja a birtokrende­
zésre jogosított földmérőket, hogy a föld­
mérői munkálatok elvégzésére vonatkozó szer­
ződési pontosatok előterjesztésével ajánlatai­
kat hozzá vagy az érdekelt felekhez küldjék 
be és ajánlatukban arra nézve is nyilatkoz­
zanak, milyen feltételek alatt végeznék el a 
földmérői munkálatokat abban az esetben, 
ha a műszaki tennivalók ellátását a m. kir. 
földmiveiésügyi miniszter vállalja magára.

A földmérőknek a megajánlandó egy­
ségár szempontjából szolgáljon irányadóul, 
hogy a földmérői munkálatokat a 30/1909. 
I. M. szánm rendelet 64. § ának d. pontja 
értelmében a kataszteri munkálatok alapjai! 
kell foganatosítani.

A tagositandó terület 1 1513 hold ter­
jedelmű mintegy 20600 részlettel ; a tagosí­
tásba be nem vont, de a 30/1909. I. M. sz. 
rendelet 200 § a szerint a földmérő által 
elvégzendő kiegészítési munkálatok tárgyat 
képező terület pedig 5285 hold mintegy 6400 
részlettel.

Mindkét terület műszakilag helyszíne­
lendő lesz; mérnöki beavatkozást azonban 
műszaki szempontból csak azok az esetek 
igényelnek, amelyek mint érvényesítőit telek­
könyvi megoszlások a kataszteri munkálatok­
ban még érvényesítést nem nyertek, továbbá 
azok a kataszterileg is érvényesített megosz 
tások, amelyeknek térkép,feltüntetése a ter­
mészetbeli állapottal meg nem egyező, azok 
az esetek, amelyek még tkvi érvényesítés 
alatt állanak, vagy amelyek mint tényleges 
megosztások valamely jogügyletből folyólag 
már létre jöttek, anélkül hogy azok tlkvi 
érvényesítése megkiséreltelett volna, nem­
különben a térképpel és természettel összhang­
ban nem levő minden esel.

A földmérőknek ajánlatukban holdan­
ként i külön egységárat kell fölajánlaniok egy­
részt. a tagosításba bevont, másrészt a tago­
sításba be nem vont, de kiegészítendő terü­
letekre nézve. — Zoinbor, 1913. évi szeptem­
ber hó 7-én. Dr. Margitai Valér s. k., kir. 
tvvszéki biró. A kiadmány hiteléül:

Óvári,
kiadó.

Kertészeti figyelmébe.
Házhely, I hold földdel, 
a város belterületén “hO

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
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Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye palánkai 

járásához tartozó Bácsujlak székhellyel 
rendszeresített bácsujfak—palonai kör­
orvosi állásra"pályázatot hirdetek 
és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1 V)08. évi XXXV1I1. t. c. 7. §-ában 
előirt képesítésüket igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényüket 
hozzám folyó évi október hó 15-éig
nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása évi 1600 
korona törzsfizetés, 800 koronáig emel­
kedő. nyugdíjba beszámítandó 200 ko­
rona ötödéves korpótlék és 600 korona 
lakpénz, a szabályrendeletileg megálla­
pított rendelési, látogatási és egyéb 
dijak.

A községekben gyógyszertár nem 
lévén, a megválasztandó körorvos az 
1876. évi XIV. t. c. 135. §-a értelmé­
ben az alispán engedélyével kézi gyógy­
szertárt tarthat.

Palánkén, 1913. szeptember 10-én.
ZSIGMOND,

főszolgabíró.

► ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Gerglirov György lőszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és lesték-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa utca 
-árkán (a volt Tárezay-fóle emeletes házban). 
Szolid arak! Pontos kiszolgálás!

3511. sz. kig. 1913.

Pályázati hirdetmény.
Báes-Bodrog vármegye zsabiyai járásába kebelezett Csurog nagyközségben 

üresedésben levő Il-od községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.
Felhívom pályázókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt 

képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi szeptember hó 28-ik napjáig annál is 
inkább nyújtsák be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom venni. 

Az állás javadalmazása:
1. 1400 korona törzsfizetés és a törvényes korpótlék az állampénztárból.
2. 200 korona nyugdíjba beszámítandó személyi pótlék a községtől.
3. 800 korona lakpénz.
4. 700 korona fuvarátalány.
5. A vágatási biztosi teendőkkel járó szabályszerű dijak élvezete addig, 

amig ezen folyamatban levő ügy véglegesen rendeztetik.
6. Beteglátogatási és műtéti dijak.
A választás iránt külön logok intézkedni.
Zsablya, 1913. évi szeptember hó 2-án.

Dr. SZÉCHÉNYI,
2__2 főszolgabíró.

I 201 (j. szám 1013

ParMratt udvarral
hiölpt 61. sz. ház 

szabad kézből eladó.
3—a

2347/1913. szám.

Pályázat.

lípíra jól és olcsón akar vásárolni, keresse
«O. fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 
(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—‘54

[cherer Ifi. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-rakiára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
cs hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkerelezós és üvegezés elfo- 
gadlatik.

irkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
1 és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rálcóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

TTirágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
■ stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. —■ 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Őrszállás községben 1913. október 
1-től 1914. julius hó 1-ig terjedő idő­
tartamra Írnok helyettes kerestetik, tű­
zetés évi 1000 korona havi utólagos 
részletekben. Levélheti megkeresések 
alulírotthoz intézendők.

őrszállás, 1913. szeptember 3-án.
Neszmirak Mátyás,

2—1 jegyző.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. 102. §a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a zombori kir. törvényszék 1913. 
évi 10739. számú végzése következtében dr. 
Hruck Jenő zombori ügyvéd által képviselt 
Férd nand Gombrieb wieni cég javára 700 
korona s járulékai erejéig 1913. évi augusztus 
hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2000 koronára becsült kö 
vetkező ingóságok, u. m. : divatáruk nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
I bíróság 1913 évi Pk. 3479. sz. végzése folytán 
I 700 korona tőkekövetelés, ennek 1913 évi 

június hó 15 napjától járó 6% kamatai és 
eddig»összesen 103 kor 55 fillérben biróilag 
már megállapított, költségek erejéig Zom bor­
ban Kossuth utca leendő eszközlésére 2913. 
évi szeptember hó 26-ilc napjának délelőtti 
!) órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor. 1913 évi augusztus hó 31-én.

Styriiin Móv,
kir hír. végrehajtó.

Elír
„Keil-Lakk“-nál jobb máz, nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőié 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Mindenkor

Ha fehér Lalik“-ot veszünk,
S vele mindent, jót befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szók,
Itt van „Kell-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére 
„Kell-Lalik“-bol van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „ Iveil-Lakk“!

kaphatók : 8~‘j

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
lines: Heseh József. 
Hódság: Uauseli Ede.
Kula: Réesei Miksa. 
Szépligcti Jakovaez András,

Szabndka : Waehsmann Jenő és Tsa. 
Titel; Nonneninaeher Endre. 
Ujverbász. Seidl Nándor es íia. 
Zsablya: Fiseher Mayer.
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Eladó ház!
3_3 Kalap-utca 14. sz. ház

szabad kézből eladó. 
Bővebbet a tulajdonosnál.
3331/913. szám.

Faértékesités tövön.
Az apatini m. kir. erdőhivatalhoz 

tartozó apatini, bezdáni, doroszlói és 
palánkai m. kir. erdőgondnokságok ke­
rületében levő alább felsorolt vágás­
területeken álló fűz- és nyárfaanyag — 
tuskóirtást kötelezettség nélkül, a vágás­
területeken álló tölgy és szilfatörzsek 
visszahagyásával — zárt írásbeli aján­
latok utján a következő csoportosítás 
szerint kerül eladásra :

1. Apatini Rundloch 1606 holdas 
vágás kikiáltási ára 5396 K.

2. Monostorszegi Smaguc 12" 10 
holdas vágás kikiáltási ára 4811 K.

3. Monostorszegi Sziga 124 30 
holdas vágás kikiáltási ára 29631 K.

4. Monostorszegi Sziga 132'70 
holdas vágás kikiáltási ára 35735 K.

5. Szondi Bakula 85'89 holdas 
vágás kikiáltási ára 29014 K.

6. Dunabökényi lágy erdő 101 *25 
holdas vágás kikiáltási ára 15144 K.

7. Palonai lágy erdő 22'4 holdas 
vágás kikiáltási ára 5311 K.

8. Kaboli Kozják sziget 12-34 hol­
das vágás kikiáltási ára 4304 K.

Az írásbeli ajánlatok legkésőbben 
folyó évi október hó 14. nap­
jának délutáni 4 órájáig nynj- 
tandók be az apatini m. kir. erdőhiva­
talhoz, ahol azok a következő napon 
délelőtt 10 órakor nyilvánosan felbon­
tatni fognak.

Az árverési és szerződési feltételek, 
az ajánlati űrlapok és borítékok az 
apatini in. kir. erdőhivatalnál, valamint 
a fent megnevezett m. kir. erdőgond­
nokságoknál tekinthetők, illetve szerez­
hetők meg.

Apatin, 1913. szeptember hóban.
M. kir. Erdőhivatal.

Zongoraórákat
adok akadémiai mód- 

4 :i szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. ---

TURBÓK VILMA
ftrpád-mtca, Veén-ház.

19535. sz. kig. 1913.

Boltbérleti hirdetmény.
Zenta város tanácsa közhírré teszi, hogy a városháza építésének gyors 

haladása folytán az uj bolthelyiségek minden valószínűség szerint még 1914. 
évi november hó elseje előtt haszonbérbe lesznek vehetők, miért is a 17677. 
kig. 1913. számú hirdetménytől eltérőleg felhivatnak a bérelni szándékozók, 
hogy a boltok bérbevételére vonatkozó ajánlataikat folyó évi szeptember hó 
30-ig annál inkább is adják be, mert a később érkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Zenta város tanácsának 1913. évi augusztus hó 26-án tartott üléséből.
SZÁRICH GÉZA,

3 2 polgármester.

34918. szám Bács-Bodrog vármegye alispánjától.
alisp. 1913.

Árverési hirdetmény.
A Tisza folyónak a Martonos község északi határától délnek Mohol 

község alsó határáig, a másik parton pedig Szerbkeresztur község északi ha­
tárától délnek Beodra község déli határáig terjedő szakaszán a halászati jog 
hatósági bérbeadását a m. kir. földmivelésügyi miniszter 31237/913. sz. a. 
elrendelte és annak foganatosításával alulírott alispánt bízta meg. Minek 
folytán a rendeletben megállapított VI. szakaszbeli halászati területnek bérbe­
adására annak határidejét és helyét a következőkben állapítom meg :

I. szakasz : Martonos és Szerbkeresztur községek határába eső vizterület. 
Árverési hely Martonos községháza. Bérbeadás ideje 1913. évi szep­
tember 18-án d. e. 9 óra.

II. szakasz : Magyarkanizsa, Törökkanizsa és Józseffalva községek hatá­
rába eső vizterület. Árverési hely Magyarkanizsa városháza. Bérbeadás 
ideje 1913. évi szeptember 18-án d. u. 3 óra.

III. szakasz : a zentai közúti hid felett Zenta, Szanád és Csóka községek 
határába eső vizterület. Árverési hely Zenta városháza. Bérbeadás ideje 
1913. évi szeptember 19-én d. e. 9 óra.

IV. szakasz : a zentai közúti hid alatt Zenta, Csóka és Törökszentmiklós 
községek határába eső vizterület. Árverési hely Zenta városháza. Bérbeadás 
ideje 1913. évi szeptember 19-én d. e. 9 óra.

V. szakasz: Ada, Pádé és Tiszahegyes községek határába eső vizterület. 
Árverési hely Ada községháza. Bérbeadás ideje 1913. évi szeptember 
20-án d. e. 9 óra.

VI. szakasz : Mohol. Bocsár, Karlova és Beodra községek határába eső 
vizterület. Árverési hely Mohol községháza. Bérbeadás ideje 1913. évi 
szeptember 20-án d. u. 3 óra.

F ÉLTÉ TELEK:

A bérlet tartama 6 év 1913. évi október hó 1-től 1919. évi szeptember 30-ig.
Árverezni kívánók kötelesek a kikiálltási ár 10%-át az árverés megkezdése 

előtt a kiküldött hatósági közeg kezeihez készpénzben vagy biztositékképes 
óvadékpapirokban letenni.

Szabadságában áll a bérelni szándékozóknak, hogy 1 koronás bélyeggel 
s megfelelő bánatpénzzel, — mely az általa tett ajánlat 'U részének kell hogy 
megfeleljen — felszerelt zárt ajánlatot 1913. évi szeptember hó 16-án 
(kedden) d. u. 5 óráig alulírott alispánhoz, vagy pedig az árverés 
megkezdése előtt a kiküldött hatósági közeg kezeihez letenni. Az ajánlati 
összeg szám és betűvel kiírandó és kifejezendő, hogy a bérleni szándékozó 
az árverési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

A legtöbbet Ígérő köteles az ajánlat elfogadása, illetőleg annak jogerős 
odaítélése után legkésőbb 8 nap alatt a bérszerződést megkötni és annak 
bélyeg, továbbá szerkesztési költségeit viselni, továbbá köteles az első évre 
cső bérösszeget ugyanazon időig a zombori m. kir. adóhivatalba a vármegyei 
községi betéti alapba befizetni.

A haszonbér összegek minden év október hó 1-én ugyanoda befizetendők 
s a befizetés megtörténte az adóhivatali nyugta bemutatása mellett az alispán­
nál igazolandó. A bánatpénz a bérlet lejáita után lesz kiutalva.

Bérlő köteles az apadásba jutott bánatpénzt 8 nap alatt befizetni, különben 
bérletét veszti.

Ha bérlő a szerződést alá nem inni vagy a bérösszeget pontosan be ne m
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i/etné, visszalépettnek tekintetik, költségére és veszélyére újabb árverés fog 
itatni s az esetleges többletre azonban igényt nem tarthat.

Bérlet tárgyát képező halászati területek alhaszonbérbe nem adhatók.
Felhivatnak a halászati bérlők, hogy jelenleg érvényben lévő bérszer- 

;■ lseiket az árverés napján azt megelőzőleg a hatósági kiküldöttnek adják át 
és amennyiben azoknak további érvényben maradását óhajtják, csatolják 
•' khoz a hatóság által elfogadható alakban kiállított azon nyilatkozatukat,
1 ry a miniszter által jóváhagyott, a jelen hirdetményben lejebb közölt üzem­

et ismerik s annak megtartására magukat kötelezik. Amennyiben ennek 
get nem tennének, vizterületeik olyanoknak fognak tekintetni, mint amilyenek 
beadása felett a hatóság szabadon rendelkezik.

Bérlők csak a következő „Ü Z E M T E R V“ rendelkezése szerint gya­
lulhatják halászati jogaikat:

1. §. A halállomány, emelése és fentartásának biztosítása céljából az 1888. 
x IX. t. c. 34. § ának 2. pontja alapján a halászat hasznosítása a Zenta vidéki 
iiilászati társulat területén az alábbi feltételekhez köttetik, mihez képest azon

,! bérlők csakis ezen üzemterv korlátái közölt gyakorolhatják a halászatot.
2. §. Az 1. §-ban körülirt vizterület 6 bérleti szakaszra oszlik éspedig:

I. szakasz Martonos és Szerbkeresztur halárába eső vizterület.
II. szakasz Magyarkanizsa, Törökkanizsa és József-falva h. e. v.

III. szakasz a zentai közúti hid felett Zenta, Szanád és Csóka h. e. v.
IV. szakasz a zentai közúti hid alatt Zenta, Csóka és Törökszent 

miklós h. e. v.
V. szakasz Ada, Pádé és Tiszahegyes h. e. v.

VI. szakasz Mohol, Bozsár, Karlova és Beodra h. e. v.
«I. §. Az 1. §-ban körülirt vizterületre nézve minden év április hó 10-től 

junius hó 10-ig-terjedő általános időszak állapittatik meg, mely időszak alatt 
a halászat mindenkinek bármiféle halra és bármiféle eszközzel tilos.

Ezen általános tilalmi időszakon kívül is tiltva van a törvény 18. §-a 
szerint Fajtokot, Fogassüllőt, Kecsegét, Kősüllőt, Márnát, Sőregét, Szintokot,

I ctemestokot és Vizát április hó 1-tól kezdve junius 15-ig, végre Pontyot 
április 1-től kezdve julius 15-ig terjedőleg fogni. A rákokra nézve a tilalmi 
idő ánrilis 1-től május 15-ig állapittatik meg.

A törvény által mérték minimum megállapításával védelmezett 
i ,i,|i°k, l'ogassüliő, Kecsege, Kősüllő, Márna, Sőreg", Szintok, Tetemeslok és 
Vizán kívül az alább megnevezett halakat is mindenkor tilos kifogni, ha csak 
a lej elejétől a fark végéig mérve a következő méretekkel nem bírnak u. m.:

20 cm.
25 „
25 „
25 „
20 „

25 „
25 „
14 „
20 „

8 „

ért halak, úgy rákok véletlenül

Copó
Domolykó 
Harcsa .
Ön .
Veresszárnyu Keszeg 
Dévér 
Garda 
Káiász .
Pirosszetnű Keszeg .
Rák

Amennyiben ezen hosszúságot el nem 
fogattak volna, a vízbe azonnal visszabocsájtandók.

5. §. Feltétlenül tiltva van a társulati területen halakat lövés, szúrás, 
robbantás vagy ütés által fogni.

5. §. Aki az üzemterv feltételeitől eltérőleg gyakorolja a halászatot, az 
1888. XIX. t.-cikk végrehajtása tárgyában kiadott 5000/89. szám alatti minisz- 
,l|i rendelet 22. §. értelmében esetről esetre 200 koronáig terjedhető pénz- 

-ággal büntettetik.
A bérlők ugyanazon büntetés alá esnek akkor is, ha alkalmazottjaik 

,l "-"'vényben vagy ezen üzemtervben megállapított feltételeket nem tartják 
nic'y' f’’Héve, hogy eme ténykedésük a bérlő részéről ellenőrizhető volt.

ö §. A hatóságnak jogában áll a bérlők s alkalmazottaik közül azokat, 
ixik halászati kihágásért büntetve voltak, az 1. §-ban körülirt vizterületen 

Vl*u halászástól eltiltani, illetőleg ismétlődés esetén a bérleti szerződést azonnal 
felbontani.

A területekre eddig szerzett, szerződésileg biztosított s bejelentett jogok 
figyelembevételével fog a terület és haszonbéri idő megállapittatni.

Zombor, 1913. évi szeptember hó 5-én.
SCULTÉTY FERENC,

alispán.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesít­
jük a nagyérdemű 

közönséget, hogy a Kőbányai Polgári 
Dupla Malátasör Szent István véd­
jegygyei (barna) poharankint naponta 
friss csapolás Zomborban Blazsanik 
György vendéglőjében és palackonkint 
Ráczits és Czvrkusits cég csemege 
üzletében állandóan kapható. Továbbá 
ajánljuk a mi Kiviteli, Salon, Korona, 
Gránát (bajor), Malátatáp, Király, Szent 
István-, Kiviteli Márciusi és Barát söreinket. 
Tisztelettel Gerber Nándor és Fia 
Kőbányai Polgári és 
Obecsei Sörfőzdék 
egyesült főraktára:

■Walter Péter,
vezető, Zombor.

2017. szám. 1913

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. e 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1913. 
évi 7958. számú végzése kövei kéziében dr. 
Bruck Jenő zombori ügyvéd által" képviselt 
Chon et Levin breslaui cég javára 396 kor. 
30 fii. s járulékai erejéig 1913. évi juuins 
hó 3 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 730 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u in : sörle nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori- kir járás- 
bíróság 1913. évi Pk. 1989/3 sz. végzése folytán 
396 kor. 30 lil. tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
május hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 92 kor 02 lillérheu biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor­
ban Osonoplyai ut leendő eszközlésére 1913. 
évi szeptember hó 24. napjána/c d. e. 11 órája 
batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbel ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 19Í3 évi szeptember hó I én.

Síyrum Mór,
kir liir végtehaj'ó

1105/egys. 1913. szám

Földkiadási hirdetmény
Veprőd község iskolaalapjának tu­

lajdonát képező, a Szabadka — gombos—• 
palánkai h. é. vasút veprődi állomásá­
nál fekvő 4 h. 839 □ öl löld a nagy- 
méltóságú- m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi minisztériumnak 67526/1910. 
számú engedélye és 17718/1912. számú 
rendelete folytán kisebb részletekben 
1913. évi szeptember hó 30-án 
d. e. 9 órakor Veprőd községháza 
tanácstermében a járási főszolgabíró ur 
elnöklete alatt, nyilvános szóbeli árverés 
uljáti örökáron el fog adatni.

Kikiáltási ár négyszögölenként 3 
korona, mely áron alul az ingatlan 
nem adatik el.

Az árverési feltételek és a mérnöki 
felosztási vázrajz a községi jegyzői iro­
dában betekinthető.

Veprőd, 1913. szeptember hó 5-én.
Dr. Faller Alajos, Pollinger Gáspár,

jegyző. biró.
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10 BÁCSKA Zombor, 1913. szeptember 12,

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka

meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb

ebédlők és hálószobák
úri szobák, szalonok,

Van szerencsénk Zom bor város és környéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. 
Vuits P.-íele házban, a n agy szerbiem plom átellenében 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rőfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg­
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb 
árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. 
A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel 50-42

DŐDITS és OPANGSÁREV.
Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban. Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég


